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臺 北 縣 新 店 地 政 事 務 所98年 度 （下半年） 

服 務 場 所 環 境 滿 意 度 問 卷 調 查 分 析 

 

壹、前言 

本問卷調查依據本所民意調查工作計畫，於民國98年9月10日就服務場

所環境滿意度部分簽核辦理。辦理期間自98年9月14日至9月23日，共印製

200份，放置於本所一樓服務中心櫃台供洽公民眾填寫，並由服務中心及輪值走

動式服務人員協助發放及回收。於截止日回收份數共152份，回收率為76%，全

部為有效樣本。 

 

貳、基本資料分析 

  ㄧ、性別 

回收問卷中，男性佔 53%，女性佔47%，男女比例約佔各半。 
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   二、年齡    

年齡 比例 

20歲以下 1% 

21~30歲 23% 

31~40歲  38% 

41~50歲 24% 

51~60歲 13% 

61歲以上 1% 
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   三、身份 

身份 比例 

一般民眾 37% 

地政士 22% 

地政士助理 19% 

不動產經紀業者 11% 

估價業者 1% 

銀行從業人員 3% 

土地開發業者 3% 

其他 4% 
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    由統計上來看，地政士及地政士助理共佔41％為多數，一般民眾則為第二

多數，佔了37％，可見除常到本所辦理案件的專業代理人外，一般民眾亦居多

數，因此，對於並非經常到本所辦理案件，而對本所的動線配置不甚熟悉的民
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眾，應加強動線的指示，並且提供更親切、更專業的諮詢服務，以拉近與民眾

的距離。  

 

参、滿意度調查成果統計 

一、本次問卷調查項目共分二部分合計九項，每項成果分為「優」、「稍優」、「普

通」、「稍劣」、「劣」五個等級，其中選項「普通」因無法明確反應民眾之

意見，故不予列入計算，其餘四項前二項歸類為「滿意」，後二項則歸類為

「不滿意」，統計結果如附件一所示。  

二、就本所環境滿意度調查部分（共七項）：本次調查題目內容上半年相同，平

均滿意度為99.59％，較上半年的平均滿意度（如附件二）上升5.88％，

有顯著成長。七項滿意度皆達97％至100％之間，就以滿意度最低的第二

項「本所各項業務及場域動線之標示說明是否明確？」，也高達97.84％。

而與上半年的62.86％相比，大幅成長了34.98％，表示我們針對上半年大

多數民眾認為動線不明的問題，以加裝了申辦案件號碼顯示器及改進櫃檯

服務號碼標示來改善，並輔以加強櫃檯及走動式人員的教育訓練頗有成

效，應給予肯定。 

三、就縣政滿意度調查部分（共二項）：就題目「您認為臺北縣政府提供的線民

熱線（1999）是否增加便利性？」及「您對臺北縣政府的整體施政表現是

否滿意？」來測試民眾對縣政服務的滿意程度。調查結果平均滿意度為

95.52％，與上半年74.81％相比，已有相當進步，顯示近半年來臺北縣政

府團隊的施政成效已能受多數民眾肯定。 

 

肆、受訪者建議事項 

    本問卷開放式問答中，部分受訪者對於本所服務環境及各項服務措施提出
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之建議，整理如下： 

問卷編號 建議事項 

7 動線不明 

26 服務親切、態度優良、熱心協助 

27 停車不方便 

42 

1.環境優良。 

2.針對殘障者請提供代步工具及環境交通。 

3.請針對行動不便者給予專門服務之窗口，謝謝！ 

114 環境潔淨 

117 服務很好 

 

伍、調查報告檢討分析 

由本次問卷調查結果可看出，上半年許多民眾反應動線不明的問題大致已

有改善，但須注意少數民眾仍持否定意見的情形，應加強導引服務。另有民眾

反應停車不方便的問題由來已久，礙於本所空間不足，則可以指引至附近公有

停車場替代，至於協助行動不便者辦理案件等問題，則可加強宣導愛心鈴的服

務功能，以期改善。 

從這次問卷結果來看，民眾對於本所的服務環境多為肯定，我們當秉持著

虛心的態度，不斷力求進步與創新，期許能打造一舒適便利的洽公環境，並加

強專業知識及以更熱忱的心來為民眾服務，以落實「縣民是頭家」的服務理念。 
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附件一 

本所服務環境滿意度 縣政滿意度 

調查項目 

1.本所環境綠

（美）化工作

之成效是否顯

著？ 

2.本所各項業

務及場域動線

之標示說明是

否明確？ 

3.本所等候區

位置是否乾淨

舒適？ 

4.本所書寫區

提供之文具用

品是否充足？

5.本所是否提

供充足之地政

相關訊息及填

寫範例？ 

6.本所 ATM、

觸控式查詢電

腦及影印機等

機具設備是否

便利？ 

7.本所洗手間

是否整潔？ 

1.您認為臺北

縣政府提供的

線 民 熱 線

（1999）是否

增加便利性？

2. 您對臺北

縣政府的整體

施政表現是否

滿意？ 

優 74 71 98 96 89 77 92 58 58 

稍優 61 65 45 49 56 62 56 65 68 

普通 17 13 9 6 7 13 4 27 16 

稍劣 0 0 0 1 0 0 0 0 8 

劣 0 3 0 0 0 0 0 2 2 

滿意 135 136 143 145 145 139 148 123 126 

不滿意 0 3 0 1 0 0 0 2 10 

滿意百分比 100.00% 97.84% 100.00% 99.32% 100.00% 100.00% 100.00% 98.40% 92.65% 

不滿意百分比 0.00% 2.16% 0.00% 0.68% 0.00% 0.00% 0.00% 1.60% 7.35% 

平均滿意度 99.59% 95.52% 
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附件二 

調查項目

1.本所環

境綠（美）

化工作之

成效是否

顯著？ 

2.本 所各

項業務及

場域動線

之標示說

明是否明

確？ 

3.本所等

候區位置

是否乾淨

舒適？ 

4.本所書

寫區提供

之文具用

品是否充

足？ 

5.本 所是

否提供充

足之地政

相關訊息

及填寫範

例？ 

6. 本 所

ATM、觸控

式查詢電

腦及影印

機等機具

設備是否

便利？ 

7.本所洗

手間是否

整潔？ 

平均 

98上半年 97.40% 62.86% 100.00% 98.78% 100.00% 96.92% 100.00% 93.71% 

98下半年 100.00% 97.84% 100.00% 99.32% 100.00% 100.00% 100.00% 99.59% 

增減 2.60% 34.98% 0.00% 0.53% 0.00% 3.08% 0.00% 5.88% 

 


